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Puoluesih- 
. teeri taas

tyrmässä

Japanin hallitus kiel Venäi. torpeedo-hä- 
iää alamaisensa rau- vittäjä uponnut Suo-

hanneuvotteiusta men rannikolla
Tokio,, 17 p. elok. Tapa- Pietari. 17 p. elok. — Virali)-

Adolph Germer, sosialistipuolu- 
een kansallissihteeri jälleen 
vankilassa.

i nin hallitus on vhtvnyt Englan-i sesti on ilmoitettu, että venäläi- 
' nin. Ranskan, Italian ja Yhdys - 
' valtain hallitusten päätökseen

Chicago, 111., elok. 17 p. — 
S< »sialistipuolueen kansallissih­
teeri Adolph Germer, joka äs­
kettäin vangittiin syytettynä 
asevelvollisuusvastaisen puheen 
pitämisestä, mutta vapautettiin 
alustavan kuulustelun jälkeen, 
on vangittu uudelleen.

Uudelleen vangitsemisen seli­
tetään olevan seurauksena pre­
sidentin ja hallituksen yleislaki- 
mies Gregoryn sekaantumisesta 
asiaan.

TERÄSLA IVOJEN RA­
KENTAJAT LAK- 

KOUTUVAT

Lakko alkaa tk. 22 p:nä, ellei 
vaatimuksiin siihen mennessä 
suostuta.

Portland, elok. 17 <p. — T ä­
käläisen Metal Trades Counci- 
lin kokouksessa torstai-illalla 
päätettiin yksimielisesti että ensi 
viikon keskiviikkona kello 10:00 
aamulla aletaan lakko täkäläisil­
lä teräslaivojen rakentim-»illa, el­
lei siihen mennessä saada työn­
antajilta myönteistä vastausta

telit vihin vaatimuk

estää alamaistensa ottamasta 
osaa Tukholmassa pidettäväksi 
aijottuun sosialistien rauhanneu- 
vottelukokoukseen. Japanin so­
sialisteja edustamaan on ilmoi­
tettu aijotun Hisomu Kakjaman. 
joka nykyään oleskelee New 
Yorkissa.

! nen torpeedo-hävittäjä on ajanut 
saksalaisten asettamaan miinaan! 
ja uponnut Itämerellä .Ahvenan­

Venäjän edustajat menevät Tuk­
holmaan.

Pietari, 17 p. elok. — Hallitus 
on antanut virallisen lausunnon, 
jossa ilmoitetaan ettei se tu'e 
asettamaan mitään esteitä T uk­
holman rauhanneuvotteluun osani 
ottaville sosialistien ja työväen; 
edustajille. Tosin hallitus selit­
tää, että ■— vaikka hallitus ei 
tahdokaan väheksyä neuvottelu­
kokouksen poliitillista merkitystä 

neuvottelukokouksessa mah­
dollisesti tehtäviä päätöksiä ei 
voida odottaa
sen panevan
toin kuin jos havaitaan 
näjälle edullisiksi.

maan saariston lähellä.

Yleislakko
Suomessa

lopetettu
Venäjä ottaa käytäntöön englan­

tilaiset sodankäyntitavat.
Venäjän hallitus on julkaissut 

luettelon ruotsalaisista, tanska­
laisista. norjalaisista ja hollanti­
laisista kauppahuoneista, joitten 
kanssa Venäjän alamaiset eivät 
saa tehdä kauppaa. Luettelo si-j 
säkää Englannin hallituksen 
“mustalle listalle" asettamat 581 
kauppahuonetta.
Englantilaiset ilmailijat hävitys- 

retkillä.
Lontoo, 17 p. elok. — Laivas­

to virasto on ilmoittanut englan­
tilaisten ilmailijoitten telineen 
onnistuneita hävitysretkiä Bel­
gian rannikolla saksalaisten hal­
lussa oleville sotilaallisesti tär-

\  enäiän hallituk-! keille keskusasemille. Ostendin 
käytäntöön muu-j rautatieasemalle ja ratapihalle

ne \  e-! heitettiin useita pommeja ja 
Thoroutin rautatievaihdetta pom­
mitettiin. Christellesissa saksa­
laisten lentokoneasemalle heitet­
tiin pommeja ia

Kerensky suunnittelee sosialisti­
en hallituksesta syrjäyttämistä?
Moskova, 17 p. elok. — Tääl-i , . . .  . ,. ,... .. .. , „ havaittiin tulipalon svttvneen.la tämän kuun 23 p. alkavassa c . , . .... - ■■ ,. , , , , ' - i l . !  Samoin heitettiin pommeja sak-neuvottelukoK-»uksessa, johon tu- .

, .  t-a ... , v • . ' salaisten ilmailualueelle hngelis-kvat Duuman jäsenet vl,opisto- ä . Vvtkerkcssä
ien edustajat ja talonpoikien! - - ......
edustajat neuvotteluun odotetaan Saksan mieshukka heinäkuulla, 
sosialistien jäävän vähemmis-

Pääsy Suomeen jälleen mah­
dollinen.

Helsinki, elok. 17 p. — K 
Yleislakko on julistettu lop- •• 
puneeksi.

Pietari, elok. 17 p. —»Suo- K 
men ja Ruotsin välinen raja ;; 
on jälleen aukastu. 4*

Ylläolevat kaksi lyhyttä säh­
kösanomaa on kaikki mitä tä­
käläiset uutistoimistot ovat su­
vainneet antaa tiedoksi siitä mi­
tä Suomessa on tapahtunut. Näin 
ollen on siis sangen hämäräpe­
räistä mistä siellä oikeastaan on 
ollut kysymys. Suomessa on 
tiettävästi vallinnut ankara elin- 
tarvepula jo pitemmän aikaa ja 
sen johdosta näyttää kansan mie­
liala muuttuneen sellaiseksi, että 
senaatin oli pakko erota, mutta 
mistä on ollut kysymys yleisiä 
kossa, milloin se on julistettu ja 
mitä sillä saavutettiin, siitä ei ole 
annettu tietoa. Senaatin kokoon- 

. panosta ei liioin ole annettu tie- 
useissa paikoin toa Mahdollisesti Canadan leh­

det kertovat asiasta tarkemmin 
tulevalla viikolla.

Oklahomassa syyt- Espanjassa vangi- R i l d r i i r i v o i 1 
teeseen 147 “ ka- taan yleislakon 

johtajiapinalllsta” maa ei riit
elo.

vlei-
Madrid, 17 p. elok. — Yleis­

lakkoa johtavien komiteoitten jä ­
senet useimmissa kaupungeissa 
on vangittu. Ilallitusviranomais- 
ten taholta syytetään lakkolais­
ten johtajia kapinayritvksestä. 
Hallituksen huostassa väitetään 
olevan asiapapereita, jotka todis­
tavat, että lakkojohtajat olivat 
suunnitelleet yhteisen lakon tar­
koituksella saada aikaan vallan­
kumous.

Madridissa vangittiin lakko- 
komitea keskiviikkona, Vangit­
tujen joukossa on nuori Virginia 
Gonzales niminen nainen. Ilän 
vritti hävittää huostassaan oi

McAlester, Okia., 17 p,
Yhdysvaltain oikeuspiirin 
nensyyttäjä W. P. McGinnis on 
nostanut virallisen syytöksen 
147 asevelvollisuuden käytän- 
töönpanemista aseellisesti vas­
tustamaan ryhtynyttä ja nykyi­
sin vankiloissa säilytettyä "ka­
pinallista’’ vastaan. Vangittuja 
syyttää virallinen syyttäjä “väki 
Kaltaisuuksiin yllvttämisestä ja 
muista samantapaisista rikoksis­
ta kuin myöskin “salaliiton muo­
dostamisesta asevelvollisuuden
täyttämisen välttämiseksi’. Syy- leita asiapapereita kun poliisivi- 
tetyt säilytetään vankeudessa oi- ranomaiset tulivat häntä vangit- 
keuspiirin suurvalamiehistön is-j seinään, mutta hänet ehdittiin 

' estää siitä.
Caminosissa, Madridin etukau 

I pungissa sotaväki hyökkäsi lak- 
i kolaisjoukon kimppuun ja pisti- 
, millään haavoittivat useita lak- 
I kolaisista. Työnteettäjät ovat 
i alkaneet kerätä apurahoja lak- 
korettelöissä surmansa • saaneit- 
ten rikkurien omaisille.

tänytkään

tuntoon saakka.

HIILEN HINTAA EI 
TULTANE LAS­

KEMAAN
Tuleva talvi taitaa tulla kylmäk­

si, ellei hiiliparooneille makse­
ta vaatimaansa hiilen hintaa.

Wilson Bros. myllykin Aberdee­
nissa pakotettu lopettamaan 

työt.

Aberdeen, elok. 17 p. — W il- 
son Bros. sahayhtion myllyllä­
kin, jossa on koeteltu pitää töitä 
käynnLsä mikäli joitakin rikku- 
reita on ollut saatavissa, oli pak­
ko jättää työt alottamatta tänä 
aamuna, kun miehiä ei ilmesty­
net työhön, f.akossa olevat'työ­
läiset selittävät olevansa samaa 
mieltä kuvernö. rin kanssa siinä, 
eitä heille on annettava kahdek­
san tunnin työpäivä. Puutavara- 
pa molleissa on kuvernöörin vä­
liintulo herättänyt katkeruutta. 
Lakkovartioiinislaki tullaan aset­
tamaan koetukselle ja tekemään 
kaikki mitä voidaan sen kumoa­
isi sido , jotta sitte voitaisi aset­
taa lakkolaiset syytteeseen varti- 
oimbesta ilman laillista lupaa.

Chicago, 111., elok. 17 p. — , 
Illinoisin hiiliparoonit peruutti-' 
vat tänään suostumuksensa to i­
mia viidessä valtion kanssa hii-j 
ien hankkimiseksi kohtuullisilla

Kunnaliisraitioteitten 
tulot tavattomasti 

kasvaneet

Oregonin kuvernööri 
kahdeksan tunnin

vastustaa
lakia.

tk. 3 p:na 
siin.

Lakko oli alkuaan suunniteltu 
alettavaksi tk 15 p:nä, mutta 
toivolla, että se voitaisi välttää 
keskinäisillä neuvotteluilla, siir­
rettiin sitä hiukan.

Jos lakko syntyy, tulee se kä­
sittämään useita tuhansia miehiä, 
sillä melkein kaikki teräslaivojen 
rakennuksilla työskentelevät am­
mattialat ovat nykyisin järjesty­
neet.

Rautatielakko Argen- 
tinassa

Hallitus pakotettu sekaantumaan 
asiaan.

Buenos Aires, 17 p. elok. — 
Yleisten laitosten ministeri on 
antanut keskisen -Argentinan 
rautatieyhtiöille määräyksen pa­
lauttaa 48 tunnin kuluessa sään 
nöllinen liikenne taikka hallitus 
tulee silloin ottamaan haltuunsa 
käytettäväkseen rautatiet. Liiken­
ne on radoilla ollut seisauksissa 
muutamia päiviä sen jälestä kun 
rautatieläiset menivät lakkoon. 
Muutamin paikoin on lakon yh­
teydessä tapahtunut verisiä vh 
teenottoja.

Tvöministeristö, joka on tu t­
kinut lakkolaisten esittämät vaa­
timukset on antanut hallitukselle 
raportin, jossa tunnustetaan työ­
läisten vaatimukset oikeutetuiksi 
I Ikomaa la is t en ra h a miesten,
jotka ovat kiinnittäneet pääomi - 
aan Argentinan rautateihin odo­
tetaan panevan vastalauseen hai 
lituksen toimenpiteitä vastaan, 
mutta Argentinan hallitus toden­
näköisesti ei pelkää ulkovalto 
jen sekaantumista nykyisin.

tikin ja kokouksen nojalla toi 
vovat kauppias- ja tehtailijaluok-' 
kaan kuuluvat saatavan muodcts-j 
tetuksi uuden hallituksen, josta 
sosialistit suletaan ulos. Kerens- 
kvn kerrotaan olevan halukkaan 
sellaiseen käänteeseen, edellyttä­
en että se voidaan suorittaa mah­
dollisimman vähällä verenvuoda­
tuksella.

Venäjällä on kaununkilaistvö 
väestö kokonaan sosialistien joh­
dettavissa, mutta taantumuksel­
liset toivovat saavansa kanna­
tusta maaseutulaisväestöltä. jon­
ka uskonnallisuutta voidaan 
kävttää siteenä silomaan heidät 
sosialisteja vastustamaan.

Roomalais-katoolinen kirkko 
päässyt Kerenskyn 

turviin.

Lontoo, 17 p. elok. — 
hallituksen heinäkuulla

Saksan 
viralli­

sesti ilmoittama mieshukkatili 
nousee 89,863 mieheen. Kaatu­
neita taikka tauteihin kuolleita 
on 21,389, kadoksissa taikka van 
keuteen joutuneita* 14,620, vaaral­
lisesti haavoittuneita 13,896 ja 
lievemmin haavoittuneita 39,958.

K en iuckyn  kaivos­
miehet voittaneet

San Francisco, elok. 17 
Vallitsevan lakkotilanteen

P- —
takia.

Työnvälitystoimistot 
vät voi hankkia

rikkureita

ei-

Seattle. elok. 17 p. — Täkä­
läisen Employer’s Associationin 
työn välitystoimiston edustalle 
kokoontui tänään noin kolmeen 
tuhanteen nouseva miesjoukko, 
saatuaan kuulla että sanottu toi 
misto tarjoaa paikkoja rikkureil 
le.

Kun lakkolaiset selittivät, että 
toimiston tarkotus on saada mie­
hiä töihin lakonalaisille kämpil­
le. niin yhtään miestä on vär­
väytynyt. Se rauhallisuus, jolla 
lakko jatkuu, on asanut puuta 
varaparoonit raivoihinsa, sillä 
kaikista vastaselityksistä huoli­
matta työpaikat ovat edelleen 
seisauksissa eikä rikkureita ole 
mistään saatavissa.

Rooma. 17 p. elok. — Täällä 
on Vatikanista virallisesti ilmoi­
tettu. että Venäjän hallitus on 
noistanut kaikki roomalais katoo- 
lilaisia vastaan voimassa olleet 
hallinnolliset määrävkset ia että 
tä st’edes roomal a is-katooli lainen 
kirkko nauttii Venäjän hallituk­
sen virallista suojelusta.

Keisari Nikolai Kerenskyn 
käsissä.

New York. 17 p. elok. — T ä­
käläiselle juutalaiselle päiväleh- 
delle Fonvardille Pietarista saa­
puneen sähktisanoman mukaan 
on entinen keisari lähetetty pää­
ministeri Kerenskvn käskystä, 
‘■'ioeriaan. Sähkösanomassa niin-j 
ikään mainitaan. että entinen' 
keisarinna ia hiilien tvttärensä 
olivat itkeneet kutT heitä saatet 
tiin odottavaan iunaan.

Ihmisteuras jatkuu edelleen.
Lontoo, 17 p. elok. — Viral­

lisesti on ilmoitettu saksalaisten 
tehneen kaksi vastahyökkäystä 
vallatakseen takaisin englantilai­
silta Langemarkin kylän, mutta 
molemmat hyökkäykset torjut­
tiin. Toisen hyökkäyksen teh­
dessään onnistuivat saksalaiset 
pakottaa englantilaiset osaksi 
perääntymään valloitetuista ase­
mistaan, mutta myöhemmin pa­
kotettiin saksalaiset uudelleen 
perääntymään entisiin asemiinsa.
Amerikalaisia joukkoja kiireh­

ditään.
Washington, D. C. 17 p. elok. 

— Sotavirasto tulee lähettämään 
kaksi armeijaosastoa “kansallis- 
kaartilaisia” — yhteensä 38,000 
miestä — sen sijaan, että äs­
kettäin ilmoitettiin lähetettävän 
ainoastaan vksi armeija-osasto. 
Toisen miliisijoukoista kootun 
armeija-osaston miehet kootaan 
Uuden Englannin valtioitten mi­
liisijoukoista.
Hallitus on ottanut yksityisiltä 
höyry laiva vh tiöiltä käytettäväk­
seen viisi laivaa ennemmin otet­
tujen lisäksi, joten kahden viime 
viikon ajalla on hallitukselle otet­
tu kaikkiaan 12 laivaa.

Asevelvnllisiniskutsun- 
nan väitteliiöitten j

ajojahti i

Los Angeles. 17 p. elok. — }
Täällä on vangittu 30 miestä i 
asevelvollisnuskutsunnan vältte-1 
lemisestä. A iranomaiset jatkavat 
kaikkien kutsunnasta, pois jää-1 
noitten etsimisiä ia vangitsevati 

lisää miehiä.

Canadalaisia saanut surmansa 
tappamiseen opeteltaessa.

Lontoo, 18 p. elok. — Hamps- 
hiressa, canadalaisen sotaväen 
harjoituskentällä ilmoitetaan ta­
pahtuneen ennenaikainen miina- 
räjähdys, jossa 6 sotilasta sai 
surmansa ja 23 haavoittui.

Sosialisteja vapautettu

(
Tvttö ani-oi ilrnj rakastajanpa.

Baker. Ore.. 17 p. elok. — Ric-i 
hard*}. Warrinc, asevelvollisuus-1 
kutsuntaa Bakerista karannut 
nuorukainen ioutui Pendletonissa 
kiinni kun hänen rakastajatta-!
-ensa. täällä oleva nuori tvttö, 
ilmoitti viranomaisille nojan olin- 
oaikan. Poika oli kirjoittanut tv 
f<>lleen kirjeen, jossa oli neuvo­
nut tvttöä saa.numaan PemVeto- 
niin siellä toistensa tapaamista
varten. Tvtön siiasta menikin j valamiehistö vapauttavan lausun- 
Pcndletoniin sheriffi. j non.

Lakko lopetettu ja 18,000 hiilen- 
kaivajaa palaa takasin töihin.

Lexington, Ky., elok. 17 p. — 
Täkäläisten hiilenkaivajien lak­
ko lopetettiin tänään kun 24 
hiilikaivosyhtiötä allekirjoitti so­
pimuksen työiäistensä kanssa, 
tunnustaen miehille oikeuden 
järjestyä ja myöntää kaikki ne 
vaatimukset, joiden takia mie­
het olivat lakossa.

KUVERNÖÖRIT
TAIPUMATTOMIA

¡hinnoilla, ja vetäytyivät pois ko-,. .. ........................
kouksesta. jossa oli tarkotus kes-:Joka on täydellisesti pysäyttänyt 
kiistellä hiilen hinnan järjeste- i liikenteen yksityisten omistamilla 
jvs*s . I raitioteillä, ovat kunnallisraitio-

» Hiiliparoonit selittävät saneen­
sa hallitukselta määräyksen olla 
tekemättä mitään joka sekottaisi 
hallituksen suunnitelmia hiilen 
hinnan järjestelyssä.

I.*W. W. liiton lakko julistuksiin 
ei ole annettu mitään vastaus­
ta, joten liiton johtajat selit­
tävät lakon vannaan alkavan.

Spokane, Wash., elok. 17 p. 
— Saamatta m;tään vastausta 
piihin vaatimuksiin, joita esitet­
tiin täytettäväksi ja joiden täyt­
tämättä jättäminen viranomais­
ten taholta edellyttää miesten 
kutsumista lakkoon ensi maa­
nantaina, selittää I. W. W. lii­
ton täkäläinen piiri virasto että 
lakko varmaan alkaa maanantai­
na.

Miehille on ilmotettu jättää 
viljat pelloille ja hedelmät mä- 
tänemään, ellei heille suostuta 
antamaan kymmenen tunnin työ­
päivää ja vapauttamaan syyttö 
mästi vangittuja.

Sotaväki liikkeelle?
Washington, I). C., elok. 17 

p. — Hallitusviranomaiset ovat 
antaneet vmmärtää että suunni­
telluista I. W. W. liiton johta­
jien vangitsemisesta ja svyttee 
seen asettamisesta ei taida olla 
toivottuja tuloksia, joten sota­
väen liikkeelle laskeminen saat­
taa tulla kvsvmvkseen.

Detroitissa viisi antimilitaristi- 
sen kirjallisuuden levittämises­
tä vangittua ja syytteeseen ase-j häiriötä

Lakkolaisten taholta ei synny 
rauhattomuuksia.

Spokanessa oleva I. W. W. lii­
ton piirisihteeri James Rowan 
on vakuuttanut, että lakkolais­
ten taholla ei "le odotettavissa 

missään. Miehille on
tettua saanut vapauttavan pää­
töksen lautakunnalla.

Detroit. Mich., 17 p. elok. —
\ ’iisi sosialistia, jotka hallituk­
sen oikeuspiirin suurvalamiehis- 
tö asetti syytökseen “salaliittou- 
tumisesta asevelvollisuuden käv- 
täntöiöinpanoa vastustavan kirjal­
lisuuden levittämiseksi’’ ovat oi­
keudessa saaneet vapautuksen 
svvtökses«ä. S\>tösjutussa antoi

annettu määräys vetavtva nois 
työpaikoistaan tekemättä min 
käänlaisia mielenosotuksia tai ai­
heuttamatta häiriöitä. Rowan 
vetoaa siihen, että nuutavaratyö ■ 
Iäisten lakossa ei ole tapahtunut 
levottomuuksia, ioten se jo to ­
distaa. että mitään sellaisia ei 
ole odotettavissa suunnitellussa 
viljankorjuu työläisten lakossa­
kaan.

Lakkoon odotetaan ottavan 
osaa noin 55.000 työläistä nel­
jässä valtiossa.

Kansa kokonaan hiiliparoonien 
armoilla.

tien tulot kasvaheet suunnatto­
masti.

Kunnallisilla teillä on asetettu 
liikenteelle 40 ylimääräistä vau­
nua. jotta voitaisi tarjota palve­
lusta niille jotka eivät voi käyt­
tää lakonalaisia United Railroads 
yhtiön vaunuja.

Keskiviikkona kohosivat kun-
, , n a llisra itio tien  tulot $8,283.90uin, elok. 17 • •ollen se yli toista sataa prosenttiaWashington. D. C

p. — Senaatille jättämässään . .y. . J • enemmän kuin samana puivanakirialbsessa lausunnossa sei,ti, v..|nc vuonna jo]lo;n J  o]jvat
" '.sc0!'y.nl" senaattori 1 lasting . s , R42 20 j Siflo.2O suurempi e- 
että Wisconsmin, Minnesotan. U, ... ■!.. 7 . . 1
ta , x • • • i • • t . dellisen päivän tuloja.D akotani ja p o h jo is -Iow an a su k -, T ... , 1.... , . J . .. x . i , -i. ' Liikkeellä olevien vaunujen lu-kaat ovat tulevan talven aikana , , .. .{...i x>Ux>; kumaara kunnallisilla teillä onvaarassa paleltua, ellei onnistuta i . . . .  . . . . . .  ......i i •-• • J 1- loii-, Loi knre’ Tipina aikoina puivasta 14/keksiä jotakin keinoa, jolla hai-- . ’... . .. . * ,A_ ,,
li,us pakottaisi hiiliparoonit lait-•)» D 'all.s.na a.ko.na 10a, ollen 
lamaan sanotuille valtioille kyl-!se «¡«"n m" ri‘ m,ta ''°"3aan
liksi
ralle.

hiiliä talven tarpeen va-

P O L I I S I T i

EREHTYIVÄT
Vangitsivat yhtiön hurttia luul­

len niitä lakkolaisiksi.

se suurin maara mitä voinaan a- 
settaa liikkeelle nykyisille teille 
ilman etiä tungos Uliisi kaduil­
la sietämättömäksi.

Asevelvollisuuslain vas­
tustajat 5 vuodeksi 

vankeuteen

Stone Cap, Ya. 17 n. elok. — 
f. \\ . Phipps ja W. v . MeCoy, 
jotka iurv julisti havaitun syyl- 

käläisiä Vaitiotielakkolaisia, jotka lisiksi kapinalliseen toimintaan ja 
panivat toimeen katukulkueen. joitten oli todistettu “värvän- 
vaikuttaakseen siten rikkureihin neen miehiä hallituksen aseva- 
ja estääkseen ne menemästä työ rustusten hävittämiseksi" tuo­
hon, vangitsivat täkäläiset polii- niittiin 5 vuodeksi hallituksen 
sit eilen yhdeksän asestettua vankilaan Atlantaan. Syytetyt 
miestä luullen niitä lakkolaisiksi, olivat koettaneet yllyttää Virgi- 
Vasta poliisiasemalla selvisi, et- nian “vuoristolaisia” aseellisesti 
tä miehet olivat yhtiön tuotta-j vastustamaan asevelvollisuuslain 
mia hurttia, jotka olivat seu-| käytäntöönpanoa. Vastustuksen 
ranneet lakkolaisten kulkuetta | kykenivät kuitenkin sheriffit apu- 
Kuusi vangituista oli jättänyt laisineen kukistamaan. 
reHsteeraamatta asevelvollisuus-;
kutsuntaan.

Myöhemmin päästettiin hurtat 
vapaiksi 75 dollarin takauksella.;

San Francisco, elok. 17 p. 
Koettaessaan saada käsiinsä ta

‘MUCKIE” MCDONALD 
VANGITTU.

' Wallace, Idaho, elok. 17 p. — 
Täällä vangittiin tänään noin 

_____  kolme vuotta sitte Buttessa kuu-
T- x Af i i- ! luisuutta saavuttanut “Muckie” Camp Fremont, xMenlo Park, . .  r  , ,i j i t  McDonald, svvtettyna eraanCal., elok. 1/ p. —■ \ artiopalve-1 - . . , -- P • i *•, , , kaivosm iehen p ah o in p ite lv sta .luksessa oleville sotilaille on an- . .. , *. ,. - ........  . \  angittaessa oh Muckie seht-nettu maaravs ampua kuoliaaksi _____ - _

kaikki sellaiset henkilöt jotka 
tunkeutuvat kielletylle alueelle, 
eivätkä pysähdy määräyksen 
saatuaan.

SAIVAT LUVAN AMPUA 
KUOLIAAKSI.

Tulipalo hävittänyt 
kylän

olevansa 
ilmassa.’

‘pahin mies ma-

ÄÄNIOIKEUSTAISTELIJOI- 
TA VANGITTU.

Salem, Ore., elok. 17 p. — El­
lei kahdeksan tunnin työpäiväla- 
kia sovelluteta etelävaltioiden 
puilta vara teollisuuteen samalla 
tavalla kitin sitä suunnitellaan 
sovellutettavaksi täällä, tehdään 
vääryyttä. selittää kuvernööri 
Withycombe. Hän sanoo kan­
nattavansa ainoastaan yleistä 
kahdeksan tunnin työpäivälakia.
Rikkuri heilutellut veistä lakko- 

vahdeille.
Aberdeen, elok. 17 p. — Tä­

käläisessä puuta vara työläisten 
lakossa näyteltiin aseita ensimäi- 
nen kerta tänä aamuna, kun 
muuan rikkurina toimiva ajuri 
turvautui veitseen kuullessaan 
lakkovartijain huutoja. Tapaus 
sattui Anderson & Middleton 
myllyllä, jonka luiyläkoneita on 
koetettu pitää käynnissä rikkuri- 
voimalla, sikäli kuin sellaisia o- 
tuksia on ollut saatavissa. Po­
liisi sekaantui asiaan ja riisti rik­
kurilta veitsen, “jota ei oltu ke­
tään vastaan tarkotettukaan”, se­
litetään.
Lakkovartioiminen tiukemmaksi.

Lakkovartioi niinen täkäläisillä 
myllyillä on tullut niin tiukaksi, 
että työt ovat kokonaan lakan- 
•neet ja työnantajissa on vallalla 
tavaton katkeruus. Lakkolaisia 
kokoontuu sadoitain myllyjen 
ympärille lakkovahtiin.

Vallitsevan lakon takia ei elo­
kuun puutavaravienti ole kuin­
kaan suuri. Xiimeisen kym­
menen vuoden ajalla ei ole Grays 
Harboriu satamista viety yhden­
kään kuukauden aj‘alla niin vä­
hän puutavaraa ulos kuin tämän 
elokuun ajalla. Tähän saakka 
on ainoastaan neljä laivaa otta-

(Jatkoa viiJennellä  s iru lla )

Poliisi häirinnyt rauhan 
kokousta Seattlessa

Vanginnut puhujan, mutta ollut 
pakotettu vapauttamaan väki­
joukon vaatimuksesta.

Seattle, Wash., elok. 17 p. —
Eilen illalla toimeenpannussa 
rauhanliiton kokouksessa saivat 
poliisit aikaan tuntuvaa häiriö­
tä. vangitsemalla Mrs Kate Sad- 
lerin, joka puhui yleisölle. Kuu­
lijakunnassa syntyi murinaa van­
gitsemisen jälkeen ja poliisien 
oli pakko jättää uhrinsa vapaak­
si. Ilmotettuaan tapahtumasta 
poliisiasemalle, saivat poliisit 40 
miestä lisää, mutta puhuja oli 
jo kadonnut. Salapoliisit ovat 
edelleen liikkeellä.17 

tä-
aan viisi ääniorkeustaistelijaa, 
vvitäen heitä poliisisäädöksien

W ashington, D. C., elok. 
p. — Poliisi vangitsi täällä 
nä

Hood River, Ore., elok. 17 p. svvttäen 
— Tänään raivonnut tulipalo! rikkomisesta. Naisille on annet 
hävitti Ruthtonin kylän, joka si- tu ennen määräys, että lippujen 
jaitsee täältä vähän matkan pääs-i ia kilpien kantaminen Valkosen 
sä. perustuksiaan myöten. An- Talon läheisyydessä on kielletty, 
kara tuuli kuletti lentäviä tuli mutta siitä ei ole ollut apua.
säkeniä noin kolmen mailin pääs­
sä olevalle rautatiesillalle, sy­
tyttäen sen palamaan.

Naiset ovat edelleen olleet "var­
tiolinjalla" ja siitä heidät nyt
korjasi poliisi parempaan talteen. 1 mismääräyksen.

Kate Sadler vangittu.
Seattle, elok. 18 p. — Kate 

Sadler, jonka hakemiseksi polii­
sit ovat kuluttaneet vuorokau­
den. saatiin käsiin eilen illalla ja 
vangittiin, syytettynä epäisän­
maallisesta puheesta, jonka hä­
nen sanotaan pitäneen torstai-il- 
tasessa rauhanliiton kokoukses­
sa. Majuri Gill antoi vangitse-

I


